

玛纳斯县核酸采样屋陆续改造中

已建成家庭医生服务站、爱心理发屋、爱心活动室、微型消防站

本报讯 通讯员胡伟杰报道:为了充分发挥各小区核酸采样屋的最大价值,玛纳斯县在广泛听取居民意见后,对城区61个核酸采样屋进行改造。目前,第一批42个核酸采样屋已改造完成并投入使用。

3月6日,笔者来到玛纳斯县玉缘新城小区看到,原来的核酸采样屋已改造成了家庭医生服务站。家庭医生服务站里,医生正在为小区居民提供家庭医生问诊服务,通过一些常规的检测手段,为广大居民尤其是老年人提供便利的医疗服务。“现在我们就医特别方便,凉州户卫生院的医生定期到这里来,给我们这些慢病病人会诊,测血压、测血糖,非常方便。”玉缘新城小区居民赵娅萍说道。居民马福珍开心地说:“我们一下楼就可以就近测血压、测血糖,方便了广大老年群众,改善了我们的健康水平。”

凉州户卫生院是玉缘新城小区居民家庭医生定点医疗服务单位,以前开展家庭医生诊疗活动以居民自行前往卫生院就诊或医生通过电话和上门随访的形式进行,而现在,日常家庭医生诊疗服务均可在家

庭医生服务站内完成,在方便居民就医的同时,也大大提高了家庭医生的工作效率和质量。“我们合理利用了玉缘社区提供的核酸采样屋,宣传医疗保障政策,给居民提供更加便利的基层医疗保障服务,更好地服务群众。”凉州户卫生院医生马丽娟说道。

丁萍是玛纳斯县园艺场小区的居民,在县城经营着一家理发店。得知小区内的核酸采样屋即将改造成爱心理发屋,她主动联系社区,承担了爱心理发屋的运营工作,把服务“搬到”群众家门口。理发屋经营者每周提前通知理发时间,普通理发一次收费8元,低保户、残疾人等弱势群体收费5元,有效解决了小区居民的“头”等大事,得到一致好评。“小区的核酸采样屋改造成了理发屋,方便了居民,价格也比较优惠,感谢党、感谢政府。”园艺场小区居民魏兵光说。

丁萍表示:“很开心可以为社区的老百姓做力所能及的事情,用自己的专业服务大家。”

在保障居民基本需求的同时,核酸采

样屋的改造也丰富了居民的精神文化生活。在玛电家园小区、怡苑小区、碧水玉城小区等9个小区,核酸采样屋摇身一变成了爱心活动室,每天按时开放,为附近居民提供了一个休闲娱乐的场地。“作为老年人,每天吃完饭以后,过来在这里下象棋、打扑克,心情特别高兴。”玛电家园小区居民袁宗江说道。

据了解,目前已改造完成的核酸采样屋种类有家庭医生服务站、爱心理发屋、爱心活动室、微型消防站等7个类别,涵盖居民日常生活需求的多个方面。下一步,玛纳斯县将加快完成城区剩余核酸采样屋的改造,为居民提供更多惠民、暖民心的服务,着力解决好人民群众急难愁盼问题。

玛纳斯镇党委委员、人武部部长毕世昌表示:“接下来,我们计划将部分核酸采样屋改造成爱心超市,无偿提供给社区残疾人使用,在解决他们就业的同时,也为小区的居民提供更多的便民服务,让居民在家门口就能享受各类便民服务带来的方便与实惠,形成和睦互助、便民服务的新风尚。”

玛纳斯农商银行组织观摩数字农业实训基地

本报讯 通讯员胡伟杰报道:近日玛纳斯农商银行组织干部职工前往玛纳斯县数字农业实训基地观摩学习,助力发展数字农业普惠金融,提升“三农”金融服务质效,加快实现农业农村现代化打下坚实基础。

观摩中,大家详细了解了玛纳斯智慧农业大数据平台、智慧农田数据服务系统和远程信息化虫情测报系统等。大家纷纷表示,下一步将把助推数字农业发展过程中提升普惠金融服务能力作为下一阶段服务“三农”的一项重要课题,把便利的金融服务带到田间地头,持续为数字农业金融服务注入新的动能。

玛纳斯县老旧小区将逐步更换智能水表

本报讯 通讯员朱文斌报道:近日,玛纳斯县供排水公司陆续给安居小区、党政小区、民政小区等老旧小区免费更换物联网智能水表,涉及居民4769户。

在安居小区9号楼居民许建勇家,工作人员用了不到5分钟时间,就将他家的老式机械水表更换成了物联网智能水表。这种新式水表自动传输水务数据,不仅可以省去人工上门查表过程,居民还能随时上网缴纳水费,工作人员省事,老百姓也方便。

居民许建勇说:“平时上班特别忙,以前收水费的工作人员上门抄水表,经常家里没有人,很麻烦。现在换成智能水表,在手机上缴费,特别方便,用多少水就在手机上交多少钱,也不担心停水的情况,特别好。”

为了让居民充分了解智能水表的好处和使用方法,县供排水公司工作人员还制作了网上手机缴费流程图,手把手地教老年人使用手机APP软件进行线上自助缴费,指导居民科学用水、节约用水。

玛纳斯县供排水公司工作人员赵森说:“今年我们更换的物联网智能水表,具有自动抄表、数据自动传输、后台智能管理等功能,居民可以通过手机APP进行网上实时缴费。今年计划免费更换4769户,预计6月底完成水表安装,到时候老旧小区居民可以享受‘抄表不入户,缴费不出户’的便捷服务。”

今年,玛纳斯县加快推进智慧水务建设,投资224.6万元,对城区152栋老旧小区楼房供水计量设施进行改造升级,让水务数据多跑路,群众缴费不跑腿。同时县水利局还依托物联网、大数据、人工智能等新技术,加快构建综合智慧水务运营服务体系,实现自来水从源头到水龙头的全过程智慧化管控,让群众喝上优质放心水。

玛纳斯县市监局开展夜间经济专项执法检查

本报讯 通讯员胡伟杰报道:玛纳斯县市场监督管理局近日对辖区内烧烤店、KTV、酒吧进行“拉网式”排查,进一步规范春季夜间餐饮服务市场秩序,切实保障广大群众饮食安全,优化夜间市场秩序,助力市场主体升温回暖。

检查组先后来到美好时光KTV、根据地饮品店、拢茶饮品店、未来烧烤和友情岁月烧烤店,对商家的经营行为、产品销售、重点区域和销售价格进行监督检查,对检查过程中发现的问题,要求商家立即整改,并为商家普及了食品安全相关知识,保障广大消费者合法权益,守护好夜间经济。美好时光KTV店长胡毅轩说:“本店将严格遵守市场监督管理局的各项条例,确保食品安全,为广大消费者提供一个安全、放心的消费环境。”

据了解,此次执法检查共出动执法人员23人,分5个检查小组,突击检查店铺28家,下发责令改正通知书9份,收缴过期食品39份,过期物品由县市场监督管理局进行无害化销毁处理。此次执法检查对促进夜间经济规范发展起到了很好的效果。

玛纳斯县市场监督管理局城镇市场监督管理所所长石恺表示:“本次检查的主要



玛纳斯县市场监督管理局工作人员正在检查商家营业执照。

胡伟杰 摄

目的在于保障群众的健康和安全,同时指导、规范商户的经营行为。接下来,玛纳斯

县市场监督管理局将以春季百日攻势行动为指引,持续推进夜间经济升温回暖。”

玛纳斯县跨省招工“补齐”企业用工短板

本报讯 通讯员赵善宾报道:近日,玛纳斯县公共就业服务局组织新疆农夫基地玛纳斯食品有限公司、新疆汇众人力资源服务有限公司赴甘肃省武威市对接洽谈劳务合作事宜,着力解决企业用工缺口问题。

杨丽晶是新疆嘉润资源控股有限公司质检部分析工,前段时间,在玛纳斯县公共就业服务局牵线搭桥下,她从甘肃省武威市来到企业应聘。企业良好的生活环境和贴心的人文关怀,让她在企业工作信心满满。杨丽晶说:“我的师傅都能耐心细致地带我,住的宿舍环境也挺好的。”

为了让外地员工在企业安心工作,新

疆嘉润资源控股有限公司每年为员工安排探亲假,过节发放礼品,为外地员工家属安排就业岗位等,让外地员工生活无忧。同时,企业还打造了员工生活服务区,让外地员工感受到家的温暖。新疆嘉润资源控股有限公司山西籍员工武国旗说:“我拿到手的工资有8000多元,厂里的效益也挺好,食堂宿舍也干净。”新疆嘉润资源控股有限公司招聘主管李国超说:“公司去年出现了用工紧张情况,在县公共就业服务局的带领下,今年我们前往甘肃招聘27人,都分配到了合适的岗位上。”

近年来,随着玛纳斯县经济社会不断发

展,企业缺工现象严重,有组织输入劳务人员是目前解决企业用工难的有效途径之一。今年,玛纳斯县通过跨省招工,共招录246人,输入地以甘肃、陕西、四川为主,招聘人员全部被安排到该县规模以上企业就业。玛纳斯县公共就业服务局副局长崔春霞说:“今后,玛纳斯县公共就业服务局将紧紧围绕就业是最基本的民生,实施就业优先工程,健全就业公共服务体系,坚持走出去和请进来,进行跨省合作,搭建劳务共享合作平台,加强区域合作,促进石玛就业融合,内招外引进一步解决企业用工难的问题。”